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BERLIN, 22. septembra 2010. - Nemaĉke TV-stanice od danas će 

prikazivati spotove koje je filmski reditelj Vim Venders (Wim Wenders) 

napravio za kampanju protiv seksualnog zlostavljanja pod nazivom 

"Pomaže kad se progovori". 

 

Kampanju je pokrenula poverenica nemaĉke vlade za razotkrivanje 

sluĉajeva seksualnog zlostavljanja Kristine Bergman (Christine 

Bergmann). Pored TV-spotova, u novinama će se pojaviti oglasi, na 

ulicama plakati i leci. 

 

Akcija je okrenuta pre svega odraslim osobama koje se pozivaju da 

prijave seksualno nasilje koje su pretrpeli kao deca i mladi i o 

kojima su godinama ili decenijama ćutali. 

 

Vim Venders, autor filmova poput "Pariz, Teksas", "Buena Vista Social 

Club" ili "Nebo nad Berlinom", podržao je kampanju jer "želi da 

ohrabri ljude da ono što su dugo potiskivali izgovore i oslobode se 

nedela ĉija su žrtva bili". 

 

Reditelj Venders je napravio dva spota u kojima osoba ĉije se lice ne 

vidi ženi i muškarcu, prikazanima u raznim uzrastima, drži 

zatvorena usta. U poslednjoj sceni se oni tek oslobadjaju tog stiska. 

 

Tekst oba spota je isti "Neka to ostane naša tajna, rekao je pošto 

me je zloupotrebio. Ćutanje je od mene napravilo žrtvu za ceo 

život. Ko razbije zid ćutanja, slomiće moć poĉinilaca". 

 

Na kraju spota se naglašava da "nikad nije kasno da se progovori o 

seksualnoj zloupotrebi" i sledi poziv da se žrtve jave na telefonski 

broj ustanovljen u maju posebno za ovu svrhu i jedinstven je za celu 

zemlju. 

 

Od kada je pre ĉetiri meseca ustanovljena ova telefonska linija, 

javilo se oko 1.800 ljudi, daljih 1.000 uputilo je pismo vladinoj 

poverenici za rasvetljavanje seksualnog zlostavljanja. 

 

Žrtve mogu da ostanu anonimne, a prema navodima psihologa sa 

Univerziteta u Ulmu, koji projekat nauĉno prate, polovina svih koji 

su se do sada javili još nikada ni sa kim nije razgovarala o ovoj 



traumi. 

 

U proseku su žrtve koje su se javile do sada stare oko 50 godina i u 

najvećem broju sluĉajeva seksualno zlostavljanje su doživele pre 20 

i više godina. 

 

NajmlaĊa žrtva koja se javila vladinom hotlajnu imala je 10 godina, 

najstarija 85. Javilo se ĉak i 12 poĉinilaca koji su takoĊe želeli 

da razgovaraju sa psihoterapeutima koji saradjuju sa kampanjom. 

 

Zajedniĉko za većinu žrtava koje su se do sada javile, jeste i 

želja da se produži rok zastarevanja za seksualne delikte, a za to 

namerava da se kod nadležnih institucija zauzme i vladina poverenica 

Kristine Bergman, kao i da zatraži odgovarajću odštetu. 

 

Funkcija poverenice za razotkrivanje seksualnog zlostavljanja 

ustanovljena je prošlog proleća, pošto je na svetlo dana izašlo 

mnoštvo sluĉajeva seksualnog zlostavljanja dece u crkvenim školama 

i internatima, ali i nekoliko sliĉnih državnih ustanova. 

 

Po nemaĉkom zakonu, seksualna zloupotreba dece, kao kriviĉno delo, 

zastareva 10 godina nakon što žrtva navrši 18 godina, u izuzetno 

teškim sluĉajevima je taj rok 20 godina. Pravo na novĉanu odsstetu 

pravno gledano propada već nakon što žrtva napuni 21 godinu. 

 

No, proteklih meseci je u javnosti u više navrata istaknuta moralna 

obaveza pre svega crkava i drugih ustanova u kojima su deca seksualno 

zloupotrebljavana da im uprkos toj pravnoj situaciji isplate odštetu. 

 

(Kraj)   

 


